


[loBTOPUTL NOHATUE O KOCUHYCe yrnas:

= 1.JlaviTe orrpemerieHe KocuHyca.

= 2.3HaueHMs KOCMHYCOB
HEKOTOPBIX YIIOB OT OT 0° 110

90°;



Briepsrie Teopemy
KOCVHYCOB J10Ka3aJl AJIb-
bupynmn (973 - 1048),
CpenHea3MaTCKUM YUEHDBIV-
SHIVKJIOIIEAVCT U
MBICJINATEIIb.




Teopema Kocunycoes
KBaapaT CTOPOHEI TPEYIrOABHHKA pPaBE€H

CyMMe€ KBaApPaToOB ABYX APYTrHX CTOPOH

MHHYC YABOEHHOE IIPOH3BEAEHHE ITHX
cropou Ha KOCHHYC yTrAa MEKAY HHMH.

a’ = b’ + ¢’ - 2bc cosA
C




[loka3aTenbCTBO:

* >
A{O;O) c B(c;0 x

A

[NaHo:

C(bcos A;bsin A) AABC

AB=c
AC=b
BC=a
[Noka3aTb:

*=b*+c¢* —2bccos A

BC?=a*=(bcosA—c) +b*sin® A=
—b*cos” A+b*sin* A—2bccos A+c* =

= b2(0032 A+sin? A)—Zbc cCosA+c’ =

= b* +c* —2bccos A



Teopema kocurnycoe (A\ABC — npamoy20nvHbsLil)

Keaopam cmoponst mpeyzonvnuka pasen
cymme Keaopamoeg 08yx opy2ux CmopoH

MUH)YC ydBOBHHOB npou3eedeuue imux CmopoHn

Ha KOCUHYC yelia Mecoy HUMu. 0
AB°’ =BC?+ CA?’-2-BC-CAcos C
B AB? = BC? + CA?

TeopeMy KOCHHYCOB HHOraa
Ha3bIBAIOT 0000WeHHOU
meopemou ITuchazopa.

C A



Keaopam cmoponol mpeyzonsnuka pagen
cymme Keaopamoe 08yx Opy2ux CmopoH

MUHYC YOBOCHHOE RPOU3BEOCHUE IMUX CHIOPOH
HA KOCUHYC Y2/la MeHCOy HUMU.

XR?°=RP° + XP° —2-RP-XP cosP
RP° = RX? + XP° -2 -RX-XPcosX

XP°=RX’ + RP° - 2-RX-RPcosR
R




F 3anucar
Tpe

! ¥



Ne1
y CyMMe KBaJpaToB JABYX APYTHX CTOPOH
MHHYC YIBOECHHO€E IIPON3BeAeHNe ITHX CTOPOH
HA KOCHHYC yIJIa MeKAy HUMH.
Haiimu AB 2 .
AB2 = BC? + AC? — 2¢BC «AC cosC
= AB? = 41 — 402

KBaapar cTOpoOHBI TPEYIroJIbHUKA PaBeH

2

AB ={41-20-13




Ne2 ABCD — nmapaiesnorpamm. Hauru BD.
, , Paccmompum A ABD

BD? = AB? + AD? —2+AB « ADcos A
1

BD2 = 34 — 30+ —
C 2

BD? =19

BD ={19




TeCT

1. 3akorun npemioxenvie. Keagpar jmxo0om
CTOPOHBI TPEYIOJIbHIKA PaBeH ...

a) cyMMe KBa/IpaToB JIBYX IPYIMX CTOPOH, MUHYC
IIpoM3BeIeHVe 3TVX CTOPOH Ha KOCMHYC yIJla
MeX]Ty HUIMU;

0) cymMmMe KBaIpaTOB [IBYX APYIVX €ro CTOPOH;

B) CyMMe KBaJIpaToOB JIByX OPYTMX CTOPOH Oe3

YABOEHHOI'O IIPOM3BeIeHIs STX CTOPOH Ha
KOCVHYC yIJIa MeXIy HVIMIA.



2. 3arionHm mporrycku. B

KH =HT*+ %-2.HT .. .cosT




TeCT

= 3. B tpeyronbamuke CDO m3BecTHBI CTOPOHBL
CD u CO. Benmnmunny, kakoro yriia
HeOoOXOMMO 3HaTh, YTOOBI HAITY UIVHY
cTropoHsl DO?



4. [1lax TpeyrosibHuUK DI
paBEHCTBO:

) ppd o BR 4 DR} - BF.DF -cos B

O) prt- DR+ DF*-2.D8.DF - cosD
DF? = DE* 4+ BF°







Y4yeOHOe 3aaaHue.




Pedyniekcus aeaTenbLHOCTU




